
AACTA DEL PLE DEL CONSELL COMARCAL DE LA CONCA DE BARBERÀ

Dia: 8 de juliol de 2015
Hora: 19:00 hores
Lloc: Sala Noble
Caràcter: Extraordinari
Número de sessió: PLE2015/5

Assistents:
Sr. Josep Pijoan Farré President
Sr. Marc Vinya Miralles CIU
Sr. Joan Güell i Serra CiU
Sr. Joan Amigó Morató CIU
Sra. Sílvia Pomés i Roset CIU
Sr. Enric Capdevila i Torres CIU
Sr. Josep Amill i Canela CiU
Sr. Joan Altimís Santacana CIU
Sr. Marc Rovira i Miró CIU
Sr. Francesc Benet i Ribé ERC-AM
Sra. Isabel Sales Coderch ERC-AM
Sr. Enric París i Daran ERC-AM
Sr. Jordi Miró i Andreu ERC-AM
Sr. Josep M. Vidal i Minguella ERC-AM
Sr. Ramon Mullerat i Figueras ERC-AM
Sr. Marc Roca i Banet ERC-AM
Sr. Magí Trullols i Trull FIC
Sr. Josep M. Anglès i Español FIC
Sr. Antoni Mateu i Miret             PSC-CP

Sr. Xavier Salvadó i Vives Secretari
Sr. Francesc Cid i Grau Interventor
Sr. Ramon Palou i Capdevila Gerent

Ordre del dia:

1. Propostes
1.1. SERVEIS GENERALS
1.1.1. Constitució de la mesa d'edat d'acord amb els articles 37.2 del ROF i 195 de 
la Llei electoral
1.1.2. Comprovació de credencials dels senyors/es consellers/es electes
1.1.3. Promesa o jurament dels senyors/es consellers/es i declaració de 
constitució del Consell Comarcal
1.1.4. Elecció del president
1.1.5. Jurament o promesa del president electe i presa de possessió
1.1.6. Donar compte per part del secretari i l'interventor de la corporació, de les 
existències dels valors dipositats, així com dels justificants i de l'inventari de béns 
de la corporació i de l'Organisme Autònom Local de Desenvolupament
1.1.7. Acte de cloenda de la sessió

CPISR-1 Xavier
Salvadó i Vives

CPISR-1 Josep
Pijoan Farré



DDesenvolupament de la sessió:

1. Propostes
1.1. SERVEIS GENERALS

1.1.1. Constitució de la mesa d'edat d'acord amb els articles 37.2 del ROF i 195 de 
la Llei electoral   

De conformitat amb el que disposa l’article  37.2  del Reial decret 2568/1986, de 
28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i 
règim jurídic de les entitats locals i art.195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de 
juny, del règim electoral general es procedeix a la constitució de la mesa d’edat.

A requeriment del secretari de la corporació, es constitueix la mesa d’edat d’acord 
amb el que disposen els art. 37.2 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les 
entitats locals, i 195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral 
general i 22 del DL 4/2003, de 4 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de la 
Llei d’organització comarcal de Catalunya. La mesa queda integrada pel 
conseller/a de més edat, SSr. Magí Trullols i Trull,  que actuarà com a president, i el 
de menor edat, SSr. Joan Güell i Serra, que actuarà com a vocal. Com a secretari, 
hi actuarà el de la corporació, Sr. Xavier Salvadó Vives 

1.1.2. Comprovació de credencials dels senyors/es consellers/es electes   

A continuació la Mesa comprova les credencials dels consellers electes, d’acord 
amb la certificació de 22 de juny de 2015, tramesa per la Junta Electoral Provincial 
al Consell Comarcal de la Conca de Barberà. Ja que les credencials s’havien 
presentat  a la Secretaria amb anterioritat i s’havia comprovat la identitat, no se’ls 
crida individualment a la mesa.

1.1.3. Promesa o jurament dels senyors/es consellers/es i declaració de 
constitució del Consell Comarcal   

A continuació, la mesa comprova les credencials dels consellers i conselleres 
electes, d’acord amb les certificacions trameses per la Junta Electoral de Zona al 
Consell Comarcal  i les aportades pels mateixos consellers. Una vegada 
comprovat es segueix amb el procediment per a la constitució del Consell 
Comarcal.

Seguidament, el secretari crida per ordre alfabètic els consellers electes perquè, 
de conformitat amb la redacció del Reial decret 707/79, de 5 d’abril, prenguin 
possessió del seu càrrec.

El secretari nomena per ordre alfabètic els membres de la corporació perquè, de 
conformitat amb el Reial decret 707/1979, de 5 d’abril, regulador de la fórmula per 
a la presa de possessió de  càrrecs o funcions públiques,  prenguin possessió del 
seu càrrec.

Els consellers, preguntats per ordre alfabètic, responen amb la fórmula “Sí”, ho 
prometo, ho juro o per imperatiu legal a la pregunta següent:



“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de conseller/a del  Consell Comarcal de la Conca de 
Barberà amb lleialtat al rei, i guardar i fer guardar la Constitució i l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya?”.

Es procedeix a cridar els consellers/es per ordre alfabètic, els quals responen a la 
fórmula de la següent manera:

COGNOMS NOM Jurament

Altimís i Santacana Joan Prometo per imperatiu legal

Amigó i Morató Joan Prometo per imperatiu legal

Amill i Canela Josep Prometo per imperatiu legal

Anglès i Español Josep Maria Juro

Benet i Ribé Francesc Prometo per imperatiu legal

Capdevila i Torres Enric Juro

Mateu i Miret Antoni Prometo

Miró i Andreu Jordi Prometo per imperatiu legal

Mullerat i Figueras Ramon Prometo per imperatiu legal

París i Daran Enric Prometo per imperatiu legal

Pijoan i Farré Josep Prometo 

Pomés i Roset Sílvia Prometo per imperatiu legal

Roca i Banet Marc Prometo per imperatiu legal

Rovira i Miró Marc Prometo per imperatiu legal

Sales i Coderch Isabel Prometo per imperatiu legal

Vidal i Minguella Josep M. Prometo per imperatiu legal

Vinya Miralles Marc Prometo per imperatiu legal

Finalment, els membres de la mesa juren o prometen el càrrec; comença el de 
menys edat. 

Sr. Güell i Serra, Joan Prometo per imperatiu legal
Sr. Trullols i Trull, Magí Prometo per imperatiu legal



Una vegada pressa possessió del càrrec de Conseller Comarcals, es pregunta si 
algun regidor a títol individual o en representació del grup polític vol fer alguna 
manifestació:

El Sr. Francesc Benet i Ribé en representació del grup d’ERC-AM 
El Sr. Joan Güell i Serra en representació del grup de CiU

Donen lectura al següent manifest:

Per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a disposició 
del nou Parlament, del President i del Govern de la Generalitat de Catalunya que 
sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, per exercir 
l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, juntament amb totes les nostres 
institucions, L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ.”

El president de la mesa, el Sr. Magí Trullols i Trull, declara constituïda la 
corporació.

11.1.4. Elecció del president   

A continuació es procedeix a l’elecció del president del Consell Comarcal en la 
forma en què assenyala l’article  22.2  del DL 4/2003, de 4 de novembre, que 
aprova el text refós de la Llei de l’organització comarcal de Catalunya. 
S’acorda:

Es procedeix a l’elecció del president del Consell Comarcal en la forma en què 
assenyala l’article  22.2  del DL 4/2003, de 4 de novembre, que aprova el text 
refós de la Llei de l’organització comarcal de Catalunya. 

El president de la mesa pregunta als membres de la corporació quins es 
presenten com a candidats a la Presidència del Consell Comarcal. Presenten 
candidatura a la presidència els senyors consellers:

Sr. Josep Pijoan i Farré

A continuació, s’efectua la votació, per ordre alfabètic, dels membres de la 
corporació. L’escrutini dels vots emesos dóna el següent resultat:

Sr. Josep Pijoan i Farré 19 vots favorables

Resulta escollit president el conseller Sr.  Josep Pijoan i Farré.

1.1.5. Jurament o promesa del president electe i presa de possessió   

A continuació, el president de la mesa d’edat llegeix al president electe la fórmula  
establerta al Reial decret 707/1979, de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la 
presa de possessió de  càrrecs o funcions públiques. 

“ JUREU O PROMETEU PER LA VOSTRA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR 
FIDELMENT LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC DE PRESIDENT DEL CONSELL 



COMARCAL AMB LLEIALTAT AL REI, I GUARDAR I FER GUARDAR LA 
CONSTITUCIÓ I L’ESTATUT D’AUTONOMIA DE CATALUNYA?”

El senyor Josep Pijoan i Farré respon a la  pregunta amb un, ho prometo per 
imperatiu legal.

Un cop efectuada la promesa, la mesa d’edat cedeix el seu lloc al president, qui 
dóna la paraula a cada cap de llista per si desitgen explicar el sentit del seu vot.  

IIntervencions:

Paraules del portaveu de la FIC, Sr.  Magí Trullols Trull

Voldria començar dient que, ens alegrem molt, que tan el Grup de Convergència, 
el d’Unió com el del PSC s’hagin volgut adherir al govern d’unitat d’aquest Consell, 
que ja en el seu dia es va iniciar amb el preacord d’ERC i la FIC. 

Penso que es bo deixar al marge interessos partidistes, colors polítics i que 
prevalguin els interessos i el servei a la comarca.

I anant tots junts, fent pinya , segur que aconseguirem un diàleg i un debat molt 
més serè, més ric i més plural en benefici de la comarca.

Dir també , que ens sentim molt honrats, que una persona de la nostra formació, 
la FIC, que és un partit eminentment local i comarcal, presideix el nostre Consell 
Comarcal per primera vegada. I coneixent el tarannà, la capacitat i el coneixement 
del territori que en té en Josep Pijoan, no dubtem ni un moment que implementarà 
un nou estil de fer en la política comarcal. El Consell Comarcal no s’ha de limitar a 
ser una corretja de transmissió de recursos i serveis, sinó que faci política activa , 
que lideri projectes, i que posi sobre la taula i obri debats sobre les mancances de 
la comarca per tal de trobar-hi les pertinents solucions. 

Així que, amic President, moltes felicitats, amics consellers moltes felicitats també 
, i que tots plegats siguem capaços de fer una bona feina, una bona gestió, que és 
el que, en definitiva, ens reclamen els nostres pobles i la nostra comarca. 

Moltes gràcies. 

Paraules del portaveu d’ERC-AM, Sr. Francesc Benet i Ribé

Molt bona tarda a tothom i moltes gràcies a tots plegats per la vostra presència.

"Vet aquí que una vegada hi havien 2 ratolins i dues personetes que vivien en un 
laberint. Aquests quatre personatges depenien del formatge per alimentar-se i ser 
feliços. Com que havien trobat una cambra plena de formatge, durant un temps 
van viure molt contents. Però un dia el formatge va desaparèixer"

Aquesta faula simple i enginyosa del llibre 'Qui s'ha endut el meu formatge' de 
l'Spencer Johnson, ens ensenya que tot canvia i que les fórmules que ens han 
servit en un moment determinat poden quedar antiquades. Els seus 
ensenyaments s'apliquen a tots els àmbits de la vida: el "formatge" del conte 
representa qualsevol cosa que vulguem assolir -la felicitat, una feina, diners, 
amor- i el laberint és el món real, amb zones desconegudes i perilloses, carrerons 
sense sortida, racons foscos i cambres plenes de formatge. 



Els canvis són positius i serveixen per evolucionar, revisar, replantejar i esmenar 
les formes, els objectius, els projectes, en definitiva les maneres de pensar. I 
alhora també hi han moltes coses que no cal canviar, que funcionen i que s'han 
gestionat bé. MMoltíssimes coses. Però no per aquest motiu hem de deixar de 
revisar-les, de repensar-les, de millorar-les.

Avui comença una nova etapa en el si d'aquesta institució. Crec que ens hem de 
congratular de que després de 27 anys de govern d'un mateix partit, siguem 
capaços de trobar noves fórmules, nous ulls que mirin cap a nous horitzons.

Que ningú tingui por a perdre el seu formatge, segur que en trobarem de nous. No 
és hora d'angoixes sinó de propostes i millores i de mirar endavant.

El canvi, entre cometes, ha estat la principal essència que ha motivat al meu grup 
a orientar els acords que avui prendran forma. 

Hem previst un engranatge a doble velocitat. Una primera marxa en la que ens 
hem posat d'acord amb la FIC per tal d'enfocar el gruix de la gestió que contempla 
la presidència 1 any i mig per la FIC i 2 anys i mig per Esquerra i la 
vicepresidència que s'alternarà amb la presidència en els mateixos períodes. 
També hem acordat la majoria a la junta de govern per aquests 2 grups.

I una segona amb més obertura de mires per cridar a la participació de tots els 
partits amb representació i tots els consellers de la casa. 

L’acord consisteix en que cada grup gestioni una gran àrea. Convergència la 
d'Assistència als municipis, la FiC i PSC la de Benestar i Assistència al Ciutadà i 
Esquerra la de Desenvolupament Econòmic i Territori. També hem previst de 
barrejar la resta de consellers a fi de que en cada àrea hi hagi participació de tots 
els grups per tal d'originar debats més fluïts.

Ja sabem que es tracta d'un sistema de gestió complexe però alhora, és un 
sistema participatiu i sobretot deliberatiu. N'estem convençuts que ens donarà 
fruits aviat si li sabem donar el greixatge adequat.

No ha estat un acord fàcil. En el si dels tres grups hi ha hagut un debat intens, 
molt intens. També hi ha hagut un convenient debat de programes. Han estat 15 
dies molt interessants i des del nostre grup estem molt contents del resultat 
obtingut. 

Permeteu-me que ens felicitem tots plegats i de manera especial al Josep Pijoan. 
Estic segur que el seu bagatge polític i la seva experiència serà molt important en 
l'etapa que encetem.

Gràcies a tots els components dels 4 grups per aquest pacte de CConcòrdia. Tots hi 
hem posat esforç i imaginació, tots hem empassat gripaus i tots hem estat a 
l'altura de mires que mereix la Conca de Barberà.

Volem però destacar alguns punts i traçar unes línies vermelles que sustenten 
aquest acord i que per a nosaltres seran innegociables:

1. Potenciarem de manera clara els sectors econòmics de la comarca com a 
principal objectiu.



2. Treballarem per sotmetre a revisió l'actual model de recollida de residus i el 
seu posterior tractament i el modificarem en cas que en trobem un de 
millor.

3. Treballarem amb força per pressionar les administracions per millorar les 
comunicacions a la comarca, sobretot la A-27 i l'eix Montblanc - Santa 
Coloma.

4. Vetllarem per les persones que es queden enrere i per la justícia social.

CCanvi i concòrdia són els nostres dos missatges.

Com a Montblanquí em poso el repte de vetllar que aquesta casa no actuï com a 
contrapoder de l'Ajuntament de Montblanc i l'objectiu de que ambdues institucions 
s'alineïn en una mateixa direcció. I aquest, no és un debat d'alçada de campanars. 
Generositat de la capital vers la comarca i reconeixement de la Conca vers la seva 
capital, aquesta és la fórmula. Estic convençut que això ens donarà molta força 
col·lectiva.

La societat en general vol noves formes de govern, més dinàmiques, més 
democràtiques i amb molta més participació. Intentarem obrir el Consell al ciutadà 
amb una millor comunicació.

La societat catalana ens demana cada cop més que ens entenguem, que 
avancem en projectes col·lectius. El nostre país també té un gran repte  el proper 
27 de setembre al que des del meu grup hi donarem tota la força i tota l'empenta 
de que siguem capaços. Ens ateny a nosaltres escriure el futur, som responsables 
de l'esdevenidor, dipositarem esperances i anhels per a un futur millor per tal de 
veure néixer el nostre país. Nosaltres sempre estarem al costat de la llibertat.

Acabo i torno als formatges; tant de bo podem canviar el formatge manxec que 
tant ens oprimeix i oblidar-lo per sempre i donar pas al formatge de l'Albió que ens 
agrada i sobretot ens identifica molt més.

Visca la Conca i Visca Catalunya lliure !!!

Paraules del portaveu de CiU

Consellers, Alcaldes, Diputat,  Expresidents, Director Territorial, senyores  i 
senyors, bona tarda.

Com a  portaveu  del nostre grup de Convergència i Unió voldria felicitar al nou 
President  i  posar-me com a expresident a la seva disposició, desitjar-li molta sort 
i encerts en les noves funcions i responsabilitats que assumeix a partir d’ara i,  
també com a grup, ens oferim  per a continuar treballant per la nostra comarca, la 
Conca de Barberà.

Voldríem explicar-vos la nostra posició en aquest Ple de constitució, i en l’elecció 
del President, en la qual hem votat afirmativament. La nostra posició no és gens 
fàcil, perquè som el grup amb més representació, tant en regidors als nostres 
pobles, com en consellers, i com en Alcaldies. Creiem que hem de tenir mes 
participació en l’organigrama del consell: no tenim participació en la presidència, 
que creiem que hauríem de tenir per la nostra representació, ja que, com he dit 
abans, som la força amb més representació al Consell.



Ens hem integrat a l’equip de Govern perquè creiem en la Conca, creiem que és 
primordial un govern d’unitat. La comarca  necessita Unitat,  i que  tots treballem 
per la Conca de Barberà. Nosaltres des del primer dia varem apostar per un 
govern d’unitat, com ja varem fer en l’anterior mandat.

I els resultats pensem que varen ser molt positius. En primer lloc va generar un 
clima de col·laboració molt bo que va permetre a tothom donar un cop de mà per 
tirar endavant la comarca

Entenem que això no és  suficient per governar. I que ha de governar aquell que 
té la capacitat de formar una majoria.
I això en uns temps difícils com els actuals, és mes necessari que mai: Unitat i 
sumar esforços.

No tenim la majoria necessària per ser la força que impulses el govern del Consell 
Comarcal i, tampoc se’ns ha acceptat algunes de les nostres propostes quan 
s’estava negociant la formació del nou Govern del Consell.

No farem oposició, perquè no tinguem la Presidència, sinó que treballarem pel bé 
de la comarca. Hem estat mes de vint-i-cinc anys al capdavant del Consell. 

Durant aquests anys s’han creat molts serveis. Ha estat un dels consells 
comarcals que més  bé ha funcionat i ha donat més serveis als seus ciutadans. I 
això no ho diem nosaltres,  sinó que és reconegut per molts del altes Consells.  

Tampoc volem dir que ha sigut únicament  mèrit dels politics, sinó que hi ha tingut 
molt a veure el personal de la Casa, des de l’últim treballador que ha entrat, fins a 
la direcció de les Ares i especialment la  Gerència; tots ells tenen una implicació 
molt gran en el funcionament del Consell. Voldria donar-los les gràcies a tots, i 
que continueu treballant per la nostra Comarca, la Conca de Barberà.  

Durant vint-i-cinc anys hem treballat per la Conca i no serem nosaltres, 
Convergència i Unió, qui  posi  pals  a les rodes. El que s’ha fet durant aquests 
anys  no ho desfarem,  sinó que col·laborarem perquè es donin mes i millors 
serveis, i millorarem els que es puguin, per tal que  la Conca funcioni  com els 
seus ciutadans es mereixen.  No voldríem que el Consell no fes lo que ha de fer 
pel bé dels ciutadans de la Conca.

S’apropen moments importants per el nostre país.  I tenim sobre la taula reptes 
molt importa’ns no solament a la Conca , sinó també com a país. Que necessitarà 
de la unitat de tots els catalans

Nosaltres creiem en la Comarca. cada un de nosaltres defensarem als nostres 
pobles, a casa nostra, però tots junts hem de treballar i defensar la Conca de 
Barberà, i ser generosos des del nostres pobles, per fer de la Conca de Barbera 
una de les comarques mes prosperes de Catalunya. I el grup de  CiU hi serà a 
primera fila i sense amagar el cap sota  l’ala

Aquí s’ha parlat de canvis , no ens fan por  els canvis, i el nostre  grup  no tenim 
por a perdre res  nomes tenim por que ho perdin el ciutadans de la Conca.

Res més,  Visca La Conca i Visca Catalunya



Discurs del president, Sr. Josep Pijoan

Primer de tot, voldria saludar les autoritats presents a la Sala; tots els ciutadans i 
ciutadanes, companys, amics i familiars que han vingut, i els que han excusat la 
seva assistència. 

Des del Consell Comarcal, s’han fet algunes invitacions personalitzades i 
segurament ens haurem deixat algú; disculpeu-nos. 

Vull començar manifestant el meu agraïment pel suport rebut en l’elecció del 
president.
Per a una persona com jo que he dedicat els millors anys de la meva vida al 
municipalisme -sempre com a polític amateur, fent poble i comarca i que, quan 
està a la recta final d’aquesta etapa, té la sort de presidir l’ens comarcal, amb 
idees i propostes- és un gran privilegi. Moltes gràcies a tots els 18 consellers. 

Continuaré donant les gràcies al grup d’ERC, amb el qual vàrem arribar a un 
preacord, a mitjan setmana passada, per a la governabilitat del Consell per als 
propers 4 anys. La coincidència dels programes i algunes coses més han ajudat a 
arribar a l’acord amb la voluntat que s’hi poguessin sumar la resta de grups. 

El dia següent de l’acord entre ERC i FIC, s’hi va afegir el PSC, mitjançant el Sr. 
Anton Mateu, regidor de Sarral i conseller comarcal. Des del primer moment, va 
manifestar la voluntat de donar-nos suport. Moltes gràcies.

Fa un parell de dies i, això sí que és una gran notícia a destacar i un mèrit de tots 
els grups, perquè tots hem hagut de fer un esforç i cedir uns a favor d’altres, però 
s’ha aconseguit, el grup de CIU també s’ha afegit al govern d’unitat; moltíssimes 
gràcies. 

Per acabar els agraïments, permeteu-me que em dirigeixi al meu grup, la FIC 
(Federació d’Independents de Catalunya), un grup purament municipalista nascut 
a la nostra comarca fa 24 anys, que ha aguantat les envestides dels grans partits i 
els temporals polítics de tota mena, però que ha mantingut sempre la seva 
representació a l’ens comarcal, des de la seva fundació.

Primerament, als companys regidors i regidores de la FIC de la comarca, per  
haver confiat en la meva persona i proposar-me com a candidat a president del 
Consell, moltes gràcies. 

A tots el regidors i regidores que al llarg d’aquests 24 anys han exercit i 
exerceixen la representació de les nostres sigles, i la nostra peculiar forma de fer 
gestió més que política, tant a la Conca de Barberà com a la resta de municipis i 
comarques de Catalunya, el meu agraïment més sincer. 

També voldria recordar els companys, amics i familiars que durant aquests anys 
ens han deixat i, no de forma voluntària, i que estarien molt contents d’estar entre 
nosaltres el dia d’avui. 

D’una forma molt especial, el Sr. Valentí Gual que durant 20 anys ha exercit el 
càrrec de portaveu del nostre grup al Consell Comarcal, ha estat a l’oposició i al 
govern, a on li ha tocat. La seva actitud i comportament ha estat exemplar, digna i 
coherent amb la nostra forma de ser, sempre fent comarca, tant des de l’oposició 
com des del govern, i ho ha fet amb el seu estil d’home pausat i amb la solemnitat 



que el caracteritza. Amic Valentí, molt bé i moltes gràcies, continuem comptat amb 
tu ni que de moment hagis deixat la política municipal. 

Avui la Conca ha tornat a donar una lliçó de democràcia. Després de les normals i 
lògiques picabaralles de tota campanya electoral, hem sigut capaços de posar-nos 
d’acord per gestionar la nostra comarca, la qual cosa demostra que han pogut 
més els sentiments i l’estima per la Conca, que els interessos de partit. 
   
A partir d’aquest moment, comencem a treballar plegats per la comarca. Demà al 
matí ja estaré aquí per conèixer la casa per dintre i començar a planificar coses. 
Ja sabem sobradament que els moments actuals no són eufòrics, que tindrem 
dificultats, però entre tots podrem fer molt i ho farem.

La nostra comarca té tres grans pilars, alguns més consolidats que altres, que 
són: 

La indústria,  fins ara el pulmó de la comarca que hem de continuar conservant i 
ampliant; a la comarca hi ha projectes importants i els hem de mimar. L’atur a la 
Conca està per sota de la mitjana catalana. La indústria continua sent la nostra 
principal font d’ingressos.   

L’agricultura, fins ara un sector subsidiari de la indústria que ha subsistit per la 
voluntat ferma de les arrels pageses. Mitja jornada a la indústria i després a la 
terra, i quan s’havia d’invertir havíem de confiar en la pensió de jubilació dels 
pares o avis. Som una comarca amb un potencial agrícola impressionant, amb 
projectes milionaris d’inversions. Des del Consell, ens posarem a treballar amb 
vosaltres per buscar tot el suport i la complicitat que estigui a les nostres mans. 

El turisme, un sector que ha crescut molt en algunes poblacions, però que 
continua sent un gran desconegut en altres, tot i tenir un potencial considerable 
que hem de promocionar i cuidar en alguns llocs i protegir de manera especial en 
altres. Tenim indrets únics a la nostra comarca desconeguts per al 90 % del seus 
habitants i això no pot ser. Primer els hem de conèixer, després els estimarem i 
així serem capaços de promocionar-los als visitants de fora. 

Si aquestes tres potes econòmiques funcionen, faran funcionar el nostre comerç, 
perquè els d’aquí ens guanyarem la vida i consumirem i els de fora ens visitaran i 
gastaran. També, la construcció podrà sortir d’aquest estancament.

Volem fer Democràcia Participativa: El Consell ha de ser la casa de tots i per a 
tots. Aquest ple és retransmès per Ràdio Montblanc

Volem dedicar una especial atenció a les persones: Volem que el Consell sigui el 
punt de consulta:  Dubtes, idees, suggeriments, propostes, crítiques..., serem 
receptius a tots aquests conceptes, vinguin d’on vinguin. Seran estudiats i es 
donarà resposta a cada un d’ells.

Volem crear debats sobre el present i el futur de la comarca amb tots els sectors, 
per marcar les línies estratègiques entroncades amb els temps actuals.  

Molt importat, volem fomentar l’estima als nostres municipis i a la nostra comarca, 
començant a crear autoestima entre els joves avui, mitjançant l’esport i les 
activitats culturals i lúdiques.
  



Tenim altres temes importants començats, que no sabem com acabaran, dels 
quals farem un seguiment des de baix fins a dalt per donar solucions en els 
propers mesos, a curt termini. Tenim pressa, poc temps i volem fer feina, molta 
feina. 

Aquests en són alguns:

� Subministrament d’aigua potable
� Carretera 241d (Montblanc - Santa Coloma de Queralt)
� Carretera A-27 (la llum del túnel)
� Telecomunicacions (TV, telefonia, ADSL i fibra òptica)
� Sanitat
� Fer consultes comarcals quan ho requereixin els acords a prendre. 
� Intentarem donar algun servei més a municipis petits sense que això 

signifiqui gaire o gens d’increment en el seu cost.   

Per la meva part, hi posaré tot l’interès i l’esforç que la comarca es mereix. 
Gràcies pel suport rebut i gràcies per la vostra assistència. 

Visca la Conca de Barberà!
Visca Catalunya!     

11.1.6. Donar compte per part del secretari i l'interventor de la corporació, de les 
existències dels valors dipositats, així com dels justificants i de l'inventari de béns 
de la corporació i de l'Organisme Autònom Local de Desenvolupament   

El secretari i interventor, donen compte de les existències dels valors dipositats, 
de llurs justificants i de l’inventari de béns de la corporació i de l’Organisme 
Autònom Local de Desenvolupament.

El secretari i l’interventor de la corporació donen compte de l’estat de Tresoreria 
amb la presentació i explicació dels certificats dels extractes bancaris i de l’estat 
de conciliació de saldos. També es dóna compte de l’inventari de béns de la 
corporació i de l’Organisme Autònom Local de Desenvolupament.

I del saldo resultant del Consell Comarcal, de la tresoreria a 8 de juliol de 2015, 
conciliats els cobraments i pagaments, per un import de 353.642,62 euros i de 
l’Organisme Autònom Local de Desenvolupament Rural, per un import de  
105.157,46 euros.

En quan a l’inventari comptable de béns a 1 de gener de 2015 per valor total de 
11.681.361,77 euros. pel que fa al Consell Comarcal i 314.535,14 euro. per 
l’Organisme Autònom  d’acord amb el següent desglòs:

Consell Comarcal:

I. Immobilitzat intangible 9.292,73
206 Aplicacions informàtiques 78.611,52
209 Altre immobilitzat intangible 25.397,16
2809 Amortització acumulada -94.715,95

II. Immobilitzat material
11.672.069,04



210 Terrenys i béns naturals 1.048.651,15
211 Construccions 7.582.492,96
214 Maquinària i utillatge 2.003.928,58
215 Instal·lacions tècniques i altres instal·lacions 10.475.817,22
216 Mobiliari 279.870,39
217 Equips per a processos d'informació 687.380,07
218 Elements de transport 58.092,19
219 Altre immobilitzat material 120.044,74
2811 Amortització acumulada -10.584.208,26

TTotal 
Inmobilitzat 111.681.361,77

Organisme Autònom:

I. Immobilitzat intangible 0
   203                               Propietat industrial i intel·lectual 7.471,10

206 Aplicacions informàtiques 15.516,00
209 Altre immobilitzat intangible 10.553,07
2809 Amortització acumulada -33.540,17

II. Immobilitzat material
     314.535,14

211 Construccions 218.710,30
214 Maquinària i utillatge 30.459,34
215 Instal·lacions tècniques i altres instal·lacions 59.089,06
216 Mobiliari 59.148,57
217 Equips per a processos d'informació 157.701,36
218 Elements de transport 35.528,88
219 Altre immobilitzat material 1.941,93
2811 Amortització acumulada -248.044,30

Total 
Inmobilitzat 314.535,14

1.1.7. Acte de cloenda de la sessió

El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta amb 
el vistiplau del Sr. president..

El secretari Vist i plau
El president

Xavier Salvadó i Vives Josep Pijoan i Farré


